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1. Seja Q, conjunto finito, o espago de resultados associado a uma certa experiéncia

aleatéria. Sejam A e B dois acontecimentos, Ac Q e Bc Q). Sabe-se que:
e P(A)=0,42
« P(AnB)=P(AUB)=0,06

Qual é o valor de P(A|B)?

3 21 23 29
A =5 (B) - © 55 0) -

2. Nafigura, esta uma representacao de bolas para enfeitar a arvore de Natal do Joaquim.

No total estao disponiveis:
e 5 Dbolas vermelhas;
e 4 bolas douradas;
e 3 bolas prateadas.
2.1. Do conjunto das 12 bolas séo retiradas, ao acaso, duas bolas.
Determina a probabilidade de as bolas retiradas terem a mesma cor.
2.2. As 12 bolas sao dispostas, ao acaso, lado a lado. Determina a probabilidade de as
bolas com a mesma cor ficarem juntas.
2.3. Admite que as bolas vermelhas estao numeradas de 1 a 5, as douradas de6a9e
as prateadas de 10 a 12 e sao introduzidas num saco.
De seguida, é retirada, ao acaso, uma bola. Considera os acontecimentos:
A: “A bola retirada é dourada.”

B: “O numero da bola retirada é impar.”

Determina P(B | Z) .
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3. Um grupo de cinco amigos é constituido por duas raparigas, a Luisa e a Maria, e trés
rapazes, o Gil, o Joaquim e o Valentim. Para as compras de Natal, o grupo desloca-se de
automovel até ao shopping.

Qualquer um dos cinco amigos pode conduzir o automovel.
A escolha do condutor é feita langando um dado cubico com as faces numeradas de
1 a 6. Se sair um numero primo é escolhido, ao acaso, um rapaz. Nas outras situagoes é
escolhida, também ao acaso, uma rapariga.
Qual é a probabilidade de ser escolhido o Gil?
1

1 1 1
A) 3 B) % ©) = @) 5

4, Numa escola, ha duas equipas de futebol feminino, a
FamaGirls e a TopGirls. Sabe-se que:
¢ 15% dos alunos do 12.° ano ndo apoiam nenhuma
das equipas;
o 27% dos alunos do 12.° ano apoiam as FamaGirls
e, destes, 20% também apoiam as TopGirls;

¢ 0s restantes alunos do 12.° ano apoiam apenas as
TopGirls.
Escolhe-se, ao acaso, um aluno do 12.° ano e verifica-se que apoia as TopGirls.
Qual é a probabilidade desse aluno também apoiar as FamaGirls?

Apresenta o resultado, em percentagem, arredondado as unidades.

5. Seja Q o espaco de resultados associado a uma certa experiéncia aleatéria. Sejam A e

B dois acontecimentos, AcQ e BcQ, com P(A)>0. Prova que:

P(A)[P(B|A)+1]+P(§mA)=2P(A)

Iy
6. Na figura esta representado um quadro dividido em vinte
9 P a 112|345

quadriculas, cada uma com um numero. A Marta vai

selecionar trés numeros pares representados no quadro. 6 7 8 9 (10

selecionados estarem em linha nao vertical nem 11112113 14 115

horizontal? 16117 1 18 19 |20
Por exemplo, os niumeros 2, 14 e 20 pertencem a mesma b =
“diagonal”, assim como os numeros e os numeros 10, 14 e 18. A A

A resposta a questao colocada pode ser dada a partir da expressdo 2x ‘C, +2x °C, .

Quantas sao as possibilidades de os numeros

Explica o significado de cada parcela e calcula o valor numérico da expressao.
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7. Considera a fungao f, de dominio R, definida por:

2x
ﬁ sex<1
(X)=14,
375 sex>1
x+1
Sejam (u,) e (v,) sucessoes tais que: u, = n+2 . v, =3-n%.
7.1. Qualéo lim(f(u,))?
(A) —o (B) —1 (C) +x (D) 3
7.2. Qualéo lim(f(v,))?
(A) —o (B) +oo (C) 3 (D) 2

8. Considera a fungéao g, real de variavel real, definida por:

_ 2
18 X, se x<4
g(x):\/i
iﬁ, sex>4
X_

8.1. Mostra que a fungao g é continuaem x=4.

8.2. Mostra, recorrendo ao Teorema de Bolzano-Cauchy, que a equagao g(x) =g tem

pelo menos uma solug&o no intervalo |-2,0[ .

9. Considera, para um certo numero real k, a funcéo h, continua em R, definida por:
x® - x

h(x)=1<x?-4x+3

k? — 2k sex=1

se x =1

9.1. Qual é o valor do parametro k?
(A) -1 (B) 1 (C) 0 (D) 2
2
2-x
2

9.2. Seja fa fungdo de dominio |-, 2[, definida por f(x)=-

Sabe-se que os graficos de h e de f intersetam-se num ponto.
Determina, recorrendo as capacidades graficas da calculadora, as coordenadas
desse ponto, arredondadas as centésimas.
Na tua resposta:
e traduz por uma equacgéo a situagio apresentada;
e representa, num referencial, o(s) grafico(s) visualizado(s) na calculadora e

assinala o ponto que te permite dar resposta a questao.
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10. Seja f uma fungéo continua de dominio R . Considera o intervalo [a, b], com a<b<0.
Sabe-se que f(a)=a+b e f(b)=ab.

Mostra que a funcéo f tem, pelo menos, um zero no intervalo ]a, b[ .

FIM

Cotacoes

Questoes | 1. | 2.1. | 2.2. | 2.3. | 3. 4. 5. 6. |71.(7.2.|81.|82. |91.|9.2.| 10. | Total

Cotacdo | 1 | 15 | 12 | 14 | 12 [ 14 [ 14 | 14 | 12 | 12 | 16 | 14 | 12 | 16 | 14 | 200
(pontos)




